迎亚运2023文体旅融合促消费交流活动举办

9月8日,迎亚运2023文体旅融合促消 费交流活动在浙江杭州举办。本次活动由 文化和旅游部产业发展司、国家体育总局体 育经济司联合主办,杭州市文化广电旅游 局、杭州市体育局、杭州市拱墅区人民政府

迎亚运2023文体旅融合促消费交流活动 围绕贯彻落实党中央、国务院扩内需促消费系

旅游业高质量发展座谈会上的讲话精神,聚焦 推进文体旅融合发展、促进文体旅消费,紧密 结合杭州亚运会举办的契机,以文体旅融合促 文体旅消费。

文化和旅游部产业发展司负责同志表示, 用好亚运会契机,做好文体旅融合促消费的文 章,要找准体育精神和文化自信的结合点、文 的结合点。通过转型升级搭建融合新场景、品 牌活动带动融合新业态、因势利导打造融合新 空间、盘活存量资产带动融合新动能,促进文 体旅消费。迎接亚运会,要提供更好更充足的 文化、旅游产品,让来参赛、观赛的运动员和观 众感到出行安心、住宿舒心、购物放心、娱乐开 心、观演润心、服务暖心,带着对亚运会的美好

国家体育总局体育经济司负责同志指出, 按照"抓重点、扩融面、深内涵、强保障"的工 作思路,深化文体旅融合,加快恢复和扩大体 育消费。加强各地特别是长三角三省一市的 合作,促进区域间体育资源共享、制度对接、 要素互补、组织协同,发挥杭州亚运会的辐射 (罗群 周传人)

玉

视

艺

家

协

슾

第

七

全

玉

大会在

北

京

召

届

文化

合发

大

尔

新华社北京9月11日电 9月11 日,中国电视艺术家协会第七次全国

全国人大常委会副委员长、中国

代表大会在北京召开。会议强调要 坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入贯彻落实党的 二十大精神,自觉担负起新的文化使 命,把镜头对准人民,用视像反映时 代,推出更多电视精品力作,谱写电 视艺术事业繁荣发展新篇章,为建设 中华民族现代文明贡献力量。中共 中央政治局委员、中宣部部长李书磊 出席开幕式并讲话。

新时代十年来,我国电视艺术事 业取得长足进步和喜人成绩,精品佳 作持续涌现,创作活力不断迸发,创 作队伍发展壮大,为促进文艺繁荣发 展、建设社会主义文化强国作出了重

代表们认为,广大电视艺术工作 者要勇立时代潮头、厚植人民情怀, 用心描绘新时代新征程的精神气象, 创作推出更多人民喜闻乐见的电视 佳作。要坚定文化自信,推动创造性 转化、创新性发展,生动展现中华优 秀传统文化的时代风采。要坚持精 益求精,适应互联网发展趋势,创新 理念、手段、方法,不断提升当代电视 作品的艺术质量。要坚守艺术理想, 追求德艺双馨,勇攀新时代电视艺术

文联主席铁凝出席开幕式。

9月7日,首届文化科技融合发 展大会在北京召开,全国人大常委会 副委员长、民盟中央主席丁仲礼出席

大会,为丝路规划研究中心艺术发展

智库成立揭牌并宣布大会开幕。

本次大会是2023中关村论坛系 列活动之一,由丝路规划研究中心、 北京市海淀区人民政府、中国国际商 会、中国科学技术大学、中国社会科 学院大学、中国艺术科技研究所联合

主会场上,嘉宾围绕"推动'一带 一路'文化科技融合发展",就推动地 区文化产业数字化转型升级、提升文 化科技创新能力、促进民心相通积极 建言献策。大会还分别以"让文物活 起来——文化遗产数字化保护和活 化利用""艺术加科学——共同促进 海内外艺术品领域的交流与发展" "科技创新支撑数字文化产业发展新 业态""中华文明海外传播新媒介新 方式"为主题开展了4场分会场活 动,围绕文物数字化保护新模式、科 学技术赋能文化"走出去"、科技支撑 数字文化产业发展、新媒体时代中华 文化海外传播新思路等方面展开深 开

入研讨。 会上,丝路规划研究中心艺术发 展智库宣布成立。 (刘森)

爱之起源

·王吟可



童年的记忆中,天特别蓝、水特别清、树 特别绿、鸟鸣的声音特别婉转,每当炊烟从一 排排草房子上袅袅升起,太阳就要落山时,我 总是出神地望着天空中一群振翅高飞的鸟 儿,做出奇怪的想象。要是我也能长着一双 隐形的翅膀该有多好啊,就能飞过树林、飞过 田野、飞过河流、飞过蓝天白云,飞到我想要 到达的任何地方。

我的童年正值上世纪60年代末期,农村 物质生活极其困难。记事时经常一日三顿喝 的稀饭,冬季缺粮时,往往就靠吃山芋南瓜过 日子。日子虽然艰难,但在父母的爱的呵护 下,我的童年算是无忧无虑的。但后来,随着 父亲的病倒,再不能下地干重体力活,家中的 顶梁柱轰然倒塌。我们姐弟五人嗷嗷待哺, 坚强的母亲勇敢地撑起了风雨飘摇的家。母 亲聪慧贤淑,有一手过硬的针线活,特别是做 鞋,在我们那一带是出了名的。为了养家糊 口,母亲总在农闲时辛苦地做鞋补贴家用。 一双鞋做好后就能挣上五毛钱,买回好几斤 大米,我们就不会挨饿了。如果说那时的生 活是一根皮鞭,母亲就像一个被动挨打的陀 螺,在日复一日的旋转中耗尽了心血。

冬季到了,离过年的脚步就近了,家家户 户都要准备添置新衣新鞋时,这也是母亲一年 中最为劳累的时候。接下的做鞋活计太多了,

的向往,年味在母亲忙碌的身影里一天天浓烈 的那个早晨,走完了他凄风苦雨的一生。失 活,去跨越人生中的千山万水。

我的飞翔梦

袁牧

起来,我的期待也在打年糕、做炒米糖、磨豆 腐、吃送灶粑粑的欢乐气氛中一天天充盈起 来。除夕一整天,母亲都是围着厨房在转,炸 糯米圆子、煎老豆腐,烩鱼、汆肉……灶台上烀 着一大锅整鸡和猪头,满屋子的肉香,大大地 满足了我对长年吃不上肉的强烈渴望。

最期待的就是吃年夜饭了,全家人一年 当中唯一一次整整齐齐围坐在桌子旁,我们 所有美好的愿望,全都寄托在母亲烹饪的这 桌丰盛的菜肴上,终于可以大快朵颐,美美地 饱餐一顿。父母却舍不得多吃,他们还想着 用这些菜招待前来拜年的亲戚。

日子就这样在父母的辛苦劳作中倏忽而 过,七岁时到了我上学的年龄。家中虽无余 钱,但父母说,孩子不读书,未来就完全没有 指望了,再苦再累也要让孩子读书。就这样, 父母克服家庭一切困难让我读了书。

1977年那个异常寒冷的春节,父亲的病 情由慢性支气管炎并发成肺气肿,整夜靠在 床上咳嗽和哮喘,他骨瘦如柴的身体再也无 法支撑他站起来。他用微弱的声音把我叫到 她就起早贪黑、不分昼夜地忙活。晚上,母亲 床边,附在我的耳边低语到:"要好好读书,将 一会。这就是我慈祥的母亲,哪怕走到生命的 就着如豆的煤油灯光,露着冻得僵硬的十指,来才能自强自立。"他的眼睛一直盯着我,似终点,她的世界里依然牵挂着子女。 一针针一线线牵引着生活的信念。这一场景, 乎有千言万语都饱含在他无助迷茫的眼神 如果说苦难是一所最好的大学,那么父 也成为镌刻在我脑海中永不磨灭的影像。 里,他那充满焦虑、担忧和不安的眼神,一直 母就是我一生中最好的导师。我的飞翔梦就 记得儿时过年很简单。鸡鸭是母亲平时 活在我的记忆里,让我读懂了如山的父爱:我 是这样在父母希冀的目光牵引下,从泪水和 饲养的, 鱼是村里按人口分来的, 猪肉是杀年 是他未成年的长子, 生离死别之际, 他是有多 汗水中孕育而生, 从故乡冰天雪地的旷野中 猪时卖剩下的一点骨头骨脑,所有的蔬菜都是 么的不舍和放心不下啊!父亲熬尽了最后一 一步步飞了出来。父母的音容笑貌像一面永自家菜园里种的。贫穷抑制不住人们对过年 滴心血,未能等到我自立,就在春雪尚未融化 不褪色的旗帜,召唤着我继续加油,努力生

去父亲的第一个晚上,我一下子陷入无边的 黑暗之中,就像一片随风飘逝的落叶失去了 方向,第一次感到无尽的恐惧,可是身边已没 有父亲遮风挡雨的胸膛,我除了勇敢坚强,已 别无选择。

父亲走了,我的童年也结束了。看着悲 哭的母亲,我暗下决心,一定要努力学习,好 好地活着,这是祭奠父亲、报答父母的最好方 式。十六岁那年,我成了全村第一个考上师 范的人。拿到录取通知书的时候,母亲喜极 而泣,她拉着我朝着父亲坟墓的方向磕头,似 乎这么多年经受的所有艰辛、委屈、煎熬,都 在那一刻得到了宣泄和释放。

在师范读书时,母亲从没有到过学校看 过我。并非母亲不关心自己的儿子,而是她 实在舍不得拿出那两块钱的来回车费。在她 眼里,这两元钱应该用在意想不到的急需之 处。在那些暗流汹涌的日子里,她常教导我 们的一句话就是"留得青山在,不愁没柴 烧"。母亲像漫漫长夜中的一束火把,积蓄着 一切能量,默默地照亮着我们前进的方向。

子欲养而亲不待。操劳一辈子的母亲,在 2015年那个多雨的夏季溘然长逝了。母亲离 世前由姐姐们服侍。三姐后来告诉我,母亲病 重期间,唯一令她开心的就是每天我打给她的 问候电话,听到我的声音后,她才能安然睡上

承 印 单 位:新 安 传 媒 印 务 公 司 (合 肥 市 蜀 山 区 望 江 西 路 505 号) 广 告 发 布 登 记:皖 广 登 字 [2020]003 号 报纸全年定价: 220元